

基督徒是“希望的女人和男人”

教宗方济各2月1日上午在要理讲授中从《新约》的观点论述基督徒的希望，指明基督徒的希望正是在生活中期待“永远与上主同在”。教宗解释说，我们众人都畏惧死亡，但复活是一个以耶稣的复活为依据的可靠事实。

2017年2月6日

“基督徒的希望在於期待一件已经完成的事，而且这事必定也将在我們每一个人身上实现。我們和我們已故亲人的复活并非一件能或不能实现的事，而是一件肯定的事实，因为它以基督的复活为依据。因此，望德意味著要学会期待。”

在《得撒洛尼前书》中，圣保禄宗徒设法让所有人都能明白主耶稣的复活对每个人产生的效果（得前五4-11）。得撒洛尼教会当时是一个才建立不久的团体，距离基督的复活也没几年，因此所有信友对耶稣的复活笃信不疑，但对死人的复活却有些难以相信。教宗表示，“在这层意义上，圣保禄的书信非常切合现实”，因为“我们众人对这死亡没有把握，因而有些害怕”。

教宗最後总结道，“一切终将过去，但我们在死後将永远与上主同在”；基督徒是怀有“希望的女人和男人”。

(梵蒂冈电台讯)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/ji-du-tu-shi-xi-wang-de-nu-
ren-he-nan-ren/](https://opusdei.org/zhs/article/ji-du-tu-shi-xi-wang-de-nu-ren-he-nan-ren/) (2026年2月22日)